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 ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE CAMPUS / IF SUDESTE MG – CAMPUS
MURIAÉ REALIZADA EM 16/11/2021. O Conselho de Campus se reuniu por meio
de webconferência às 17 (dezessete) horas do dia 16 (dezesseis) de novembro de
2021 (dois mil e vinte e um) para discutir as seguintes pautas: 1ª Pauta: Aprovação
da ata da reunião ordinária do dia 06/10/2021; 2ª Pauta: Apreciação das disciplinas
a  serem ofertadas  no  cenário  2  do  plano  de  retomada;  3ª  Pauta:  Alteração  do
calendário  acadêmico  dos  3º  anos  dos  cursos  técnicos  integrados.  Verificado  o
quorum  o Diretor-geral,  Fausto,  fez  a  abertura  da  reunião  comunicando  que  a
conselheira Edilane Lorrete Laviola estava substituindo o membro representante dos
alunos egressos Fernando Carlos de Souza e agradeceu a todos pela presença.
Fausto comunicou que o conselheiro José Márcio Andrade Carvalho havia tomado
posse em novo cargo de categoria E Técnico-administrativo tendo sido exonerado
do cargo de categoria D ocupado anteriormente. Fausto explicou que devido a essa
mudança estava colocando em pauta a recondução do José Márcio representante
dos  técnico-administrativos  do  Campus Muriaé  ao  Conselho  de  Campus  do  IF
Sudeste MG – Campus Muriaé. Fausto solicitou que os conselheiros manifestassem
sobre  a  reintegração  do  conselheiro  José  Márcio.  Após  a  manifestação  dos
conselheiros, Fausto declarou que todos estavam de acordo com a reintegração do
servidor José Márcio ao Conselho de Campus. Em seguida, Fausto apresentou a 2ª
pauta: Apreciação  das  disciplinas  a  serem ofertadas  no  cenário  2  do  plano  de
retomada. Fausto relatou que o Diretor de Ensino, Leonardo Bertholdo, conduziria a
pauta.  Leonardo  explicou  que  dentro  do  plano  de  retomada  das  atividades
presenciais, hoje, está se no cenário 2. Explicou que esse cenário 2 permite  a oferta
de disciplinas de natureza prática; que envolve laboratórios; aulas práticas. Relatou
que nesse cenário 2 está  previsto a oferta prioritária para aqueles alunos que em
2020 ou 2021 poderiam ter concluído seus cursos e isso não pode acontecer devido
ao fato de que algumas disciplinas foram suspensas ou não puderam ser ofertadas
porque  não  foi  possível  a  adaptação  dessas  disciplinas  para  a  forma  remota.
Explicou que hoje  o IF  Sudeste  MG –  Campus Muriaé  tem dois  cursos que se
enquadram no  cenário  2;  que  tem alunos  que  não  puderam concluir.  Leonardo
salientou  que  agora  é  o  momento  que  tem se  a  possibilidade  de  ofertar  essas
disciplinas para que os alunos possam colocar em dia suas disciplinas. Leonardo
relatou   que  são  as  disciplinas  do  Curso  de  Moda  que  foram nos  documentos
enviados aos conselheiros já com cronograma  e algumas disciplinas do Curso de
Eletromecânica. Leonardo informou que se aprovado o curso de moda já estava com
previsão de início para o dia seguinte à reunião e o curso de Eletromecânica estava
com previsão de início para a próxima semana. Leonardo explicou que o curso de
Moda já tinha o cronograma pronto  e que no curso de Eletromecânica não seria
ofertado  as disciplinas de forma cem porcento presenciais, por isso não havia ido o
cronograma, porque ainda havia algumas discussões, mas que semanalmente terá
atividades presenciais.  Leonardo salientou que o plano de retomada previa esse
primeiro retorno. Explicou que se está bem próximo do cenário 3 que vai permitir
ainda  mais  atividades  presenciais  e  não  será  mais  somente  para  os  alunos
formandos.  Fausto perguntou se o Leonardo tinha o numero de disciplinas do curso
de Moda e do curso de Eletromecânica e depois pediu para que ele falasse o nome
das  disciplinas.  Leonardo  explicou  que  o  curso  de  Moda  optou  por  ofertar  as
disciplinas de forma concentrada e que as disciplinas ofertadas deste curso seria
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Portfolio, Trabalho de conclusão de Curso, Processo de Modelagem Masculina e
Laboratório  de  Protótipo.  Informou  ainda  que  estava  também  para  apreciação
disciplinas do Curso Técnico em Vestuário. Leonardo relatou que o curso  Técnico
em Vestuário está com uma previsão de oferta para janeiro,  já no cenário três.
Informou que a partir de janeiro seria ofertado no curso Técnico em Vestuário as
disciplinas Produção aos Processos de Fabricação e Técnica de Modelagem 1, que
ocuparia o mês de janeiro e fevereiro todo. Informou ainda que já tem também a
proposta de duas disciplinas no Curso de Moda para janeiro, uma que é Introdução
aos  processos  ofertada  na  forma  de  disciplina  especial  que  está  prevista  no
Regulamento  Acadêmico  de  Graduação  e  a  disciplina  Desenho  de  Observação
prevista  para  oferta  no  turno  noturno.  Leonardo  informou  que  no  curso  de
Eletromecânica estão sendo ofertadas quatro disciplinas totalmente remotas e que a
partir da apreciação dos conselheiros pretende-se que sejam ofertadas: Processo de
Usinagem, Usinagem CNC, Cad e Proteção e Comando BT. Fausto perguntou se
algum conselheiro  tinha  dúvidas  sobre  as  disciplinas  ou  algum questionamento.
Guilherme perguntou qual a faixa etária desses alunos que participam desse curso.
Fausto perguntou em qual deles. Guilherme respondeu que era o curso de Moda.
Fausto  respondeu  que  era  curso  superior.  Guilherme falou  que  imagina  se  que
esses alunos estejam vacinadas. Fausto respondeu que sim. Fausto explicou que o
plano de retomada está se baseando nisso. Leonardo complementou dizendo que o
curso  de  Eletromecânica  é  concomitante/subsequente  para  alunos  a  partir  do
segundo ano do Ensino Médio, mas que geralmente o público da Eletromecânica já
é um público mais adulto. Fausto solicitou que a 2ª pauta fosse colocada em votação
por enquete.  A proposta de Apreciação das disciplinas a serem ofertadas no cenário
2 do plano de retomada foi aprovada por unanimidade. Fausto salientou a inversão
da primeira pauta com a segunda pauta. Fausto solicitou a colocação da 1ª pauta:
Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 06/10/2021 em votação.  José Márcio
perguntou como ficaria o caso dele que não participou da reunião. Fausto respondeu
que o conselheiro deveria se abster. A  1ª pauta foi colocada sob votação, tendo
como resultado: 7 votos favoráveis,  nenhum contrário e 2 abstenções.  3ª pauta:
Alteração do calendário  acadêmico dos 3º  anos dos cursos técnicos integrados.
Leonardo relatou que essa demanda ela surge de uma preocupação que é,  como o
IF  Sudeste  MG –  Campus Muriaé  tem um número  considerável  de  alunos  que
ingressam na universidade pelo processo do Exame Nacional do Ensino Médio; do
Sistema de Seleção Unificada e  como não  se tem o cronograma do  Sistema de
Seleção Unificada, baseou-se nos anos anteriores em que o  Exame Nacional do
Ensino Médio foi aplicado mais ou menos na mesma época em que vai ser aplicado
agora e que quando o  Exame Nacional  do Ensino Médio é aplicado no final  de
outubro; início de novembro ou no meio de novembro como em edições anteriores,
geralmente, o resultado sai  aproximadamente na primeira quinzena de janeiro e
nesse período que sai os resultados o aluno tem ali cerca de quatro a cinco dias,
geralmente, em que eles vão fazendo as opções no Sistema de Seleção Unificada;
eles vão trocando; eles vão se candidatando na primeira e na segunda opção e
disse que tendo o aluno feito esse processo durante os cinco dias, mais ou menos,
ali por volta do dia 20; dia 22 janeiro, geralmente, o  resultado sai pouco dias depois,
sendo comum no inicio de fevereiro já acontecerem as matriculas nas Universidades
seguindo o padrão pré- pandemia e que como não se tem esse cronograma, hoje,
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divulgado,  que no ano passado foi  excepcional  as datas do  Exame Nacional  do
Ensino Médio e do ingresso nas Universidades e que considerando que o  Exame
Nacional do Ensino Médio esse ano  já está mais regularizado em relação ao que
era antes da pandemia, surgiu essa preocupação do resultado desse processo todo
acontecer no início de fevereiro. Leonardo explicou que o calendário do IF Sudeste
MG – Campus Muriaé está previsto para terminar no dia 18 de fevereiro e  tem
aqueles dias  de Conselho de Classe do terceiro trimestre. Leonardo salientou que
então o último dia letivo seria 18 de fevereiro e que tem aqueles dias de Conselho
de Classe, na outra semana provas finais e Conselhos de Classe; Conselhos Finais
que é para deliberar sobre a aprovação ou não do aluno. Leonardo ressaltou que é
após o Conselho Final que o professor faz a consolidação das notas do aluno e que
somente depois que todos os professores fazem a consolidação é que o sistema do
registro  acadêmico  gera   o  histórico  do  aluno.  Leonardo  salientou  que  o  aluno
depende desse histórico para fazer sua matrícula no curso de graduação e que se a
aula ainda tiver acontecendo  pode se emitir uma declaração que o aluno virá a
concluir na data tal, mas que corre o risco de muitas universidades não aceitarem
essa declaração.  Leonardo explicou que então diante  dessa preocupação surgiu
uma possibilidade que é a Resolução nº 02 publicada pelo Conselho Nacional de
Educação no dia 05 de agosto desse ano que permite que conclua-se o ano letivo
sem  cumprir  o  mínimo  de  duzentos  dias  letivos.  Leonardo  ressaltou  que  pode
diminuir o número de dias letivos tendo cumprido a carga horária. Leonardo explicou
qual a nova proposta. Ressaltou que foi enviado o calendário com a nova proposta.
Leonardo explicou que a proposta diminui para 180 dias letivos. Leonardo salientou
que no Comitê de Ensino chegou-se ao consenso de 180 dias porque a resolução
não fala em números, só fala que não precisa cumprir os 200 dias letivos, desde que
cumpra-se a carga horária miníma. Leonardo ressaltou que  a carga horária será
cumprida da forma como está sendo hoje, de maneira remota,  concentrando essas
atividades de forma assíncronas,  com aulas gravadas;  com atividades.  Leonardo
explicou que com a mudança no calendário  consegue se terminar  no dia  17 de
janeiro, o último dia letivo e o resto da semana são aqueles dias para os Conselhos
Finais e que abriu-se mão do Conselho do terceiro trimestre. Leonardo explicou que
as provas finais serão nos dias 18 e 19, conselhos finais nos dias 20 e 21 e que no
dia  22 de janeiro  já  terá  a  consolidação da integralização da carga horária  dos
alunos e  na semana seguinte  o  Registro  Acadêmico,  na  quarta-feira  dia  27;  no
máximo  dia  28  terá  os  históricos  impressos.  Leonardo  informou  que  para  os
diplomas haverá uma força tarefa para já entregar; um mutirão igual como o feito no
início desse ano civil; final de ano letivo em que foi realizada uma força tarefa  em
que entregou-se toda a documentação a tempo para que os  alunos ingressassem
esse ano nos cursos superiores. Leonardo relatou que com essa possibilidade da
resolução  pelo  Conselho  Nacional  de  Educação  conversou-se  com  os
coordenadores de cursos e  com os discentes dos terceiros anos. Leonardo relatou
que todos se manifestaram favoráveis a alteração do calendário. Leonardo ressaltou
que trazia  para o Conselho porque seguindo os cronogramas dos anos anteriores
nunca teve as matriculas nas universidades antes da terceira semana de janeiro, é
sempre na última semana de janeiro iniciando fevereiro.  Leonardo relatou que para
não  correr  esse  risco  do  aluno  ser  aprovado  na  universidade  e  perder  a  vaga,
manifestava  se  no  Conselho  de Campus  o  interesse dessa alteração.  Leonardo

95
96
97
98
99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
140
141



Av. Monteiro de Castro, 550 – Barra 
CEP: 36880-000 – Muriaé/MG

Barra: (32) 3696-2850 / Rural: (32) 3696-2650
www.muriae.ifsudestemg.edu.br

explicou que a alteração era em função do interesse do aluno e somente para os
terceiros anos do Ensino Médio dos cursos integrados, incluindo os cursos regulares
e o  proeja já que eles também tem as mesmas perspectivas de ingresso nos cursos
superiores  a  partir  da  participação no  Exame Nacional  do  Ensino  Médio e  pelo
Sistema de Seleção Unificado. Leonardo relatou que a intenção é justamente olhar
esse  lado  do  aluno.   Leonardo  explicou   que  no  dia  25  seria  o  prazo  para
consolidação  final,   isso  para  os  professores  fecharem  os  sistemas.  Leonardo
ressaltou  que se o  professor   fechar  essa nota na sexta-feira  a noite  o registro
acadêmico só vai conseguir trabalhar na documentação efetivamente na primeira
semana de março,  o que poderia ser uma corrida contra o tempo caso não fosse
feita a alteração.  Leonardo explicou então que diante da possibilidade para 2021,
ressaltou que isso só é possível para 2021, já  estando descartado para 2022, para
ajustar os calendários que então pedia se especificamente para esse ano, para os
terceiros anos apenas.  Leonardo salientou que os 1º anos e 2º  anos do Ensino
Médio  esses  não  tem  problema  e  vão  até  essa  data  sem  problema  nenhum.
Leonardo  colocou-se  a  disposição  para  esclarecer  qualquer  dúvida.  Fausto
perguntou se algum conselheiro tinha alguma dúvida. José Márcio perguntou se os
cursos  concomitantes/  subsequentes  independem  porque  deve  ter  algum  aluno
cursando o terceiro ano do Ensino Médio em escolas lá fora, se isso independe, se o
calendário deles é outro. Leonardo explicou que os alunos dos cursos concomitante/
subsequente não tem um histórico de Ensino Médio na instituição, ou é na escola
que ele concluiu porque pode ser um curso subsequente ou se ele está cursando o
terceiro ano ele está cursando em outra escola e o que se utiliza para o  Exame
Nacional  do  Ensino  Médio  é  o  histórico  do  Ensino  Médio.  Fausto  solicitou  a
realização da votação da pauta por enquete. A proposta de Alteração do calendário
acadêmico  dos  terceiros  anos  dos  cursos  técnicos  integrados  foi  aprovada  por
unanimidade. Com todas as pautas deliberadas o Fausto agradeceu a presença de
todos, pediu que nas próximas reuniões os conselheiros que não possam participar
da  reunião  convoque  seu  suplente  e  encerrou  a  reunião.  Eu,  Myrian  Aparecida
Martins da Silva, lavrei a ata que segue com a assinatura dos presentes.

Edilane Lorrete Laviola

Fausto de Marttins Netto

Guilherme de Souza Saito

Ícaro Alexandre de Campos Braga

José Márcio Andrade Carvalho

Leandro Latini Veiga

Leonardo Bertholdo de Assis

Leonardo Mariquito Coelho

Natalino da Silva de Oliveira

Salomão Brandi da Silva
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